



### ■关注风筝会 文展会

# “文化盛会”讲述潍坊文化故事

□ 本报记者 张蓓 宋宇宝

4月17日至21日，第六届中国画节·第九届中国(潍坊)文化艺术展示交易会·第二届中国(潍坊)民间艺术博览会在潍坊鲁台会展中心举办。作为国内有重要影响力的文化节会品牌，本届盛会来自全国各地、各类别的艺术在潍坊聚合绽放，展现出不同地域文化的独特魅力，体现了文化的包容精神。通过艺术、文化角度，用节会的形式向外界展示了一个“崭新的潍坊”。

### 用艺术弘扬社会美德

在一幅人物画前，一位66岁的老人驻足许久，眼神中露出惊喜和激动。老人叫崔玉贞，是安丘市辉渠镇的一名农村妇女，也是带着婆婆、小叔、孩子改嫁，无怨无悔照顾病中第二任丈夫的山东省道德模范。眼前的这幅画中，一位坚韧乐观的妇女面带微笑看向前方，身后是收割完毕、整齐捆好的庄稼。画中的妇女正是她自己。

“接到通知我还以为是我来开会的，没想到是这么大的一个惊喜。”由于家离得比较远，安丘市辉渠镇政府的工作人员特地请崔玉贞到现场，并一直保守着这份惊喜。

不畏艰险屡次出海营救民工工的“全国道德模范”李学海、栉风沐雨挑起千钧诚信的“全国道德模范”郭庆刚、数十年如一日照顾家中老人的“山东道德模范”崔玉贞、坚强自立永不言弃的“中国好人”刘晓清、兢兢业业勤奋奉献的“山东好人”王建立、不求回报自办网站宣传好人好事的谭新军……在第六届中国画节现场，潍坊市文明办组织开展的名为“丹青颂美德 名家画好人——中国画名家画潍坊好人公益作品展”的活动中展出了55幅特别画作，来自山东省美协和潍坊市的40余位优秀青年画家，用他们手中的画笔描绘了潍坊的好人好事，成为本届中国画节的一大亮点。

“最美轮椅姐姐”刘晓清也在展区里找到了关于她的画作，画面中的她正在挥毫泼墨，背后是她的一幅书法作品。“把我画年轻了，画漂亮了。”刘晓清笑着说。

第六届中国画节组委会办公室主任王居明介绍说，每年潍坊都会涌现出很多好人好事，设立此展区的目的是为了通过艺术家为好人画像，传播这些好人好事，用艺术的形式弘扬社会美德，传播社会正能量。

### 盛会折射城市文化环境

老式放映机、碟片盒……在“南大营1789”展区，一件件老物件讲述了南大营1789的故事。潍城区青年路1789号是俄式老建筑，历史上曾为兵营驻地，称为南大营。如今，1789号已经华丽转身成为文化艺术区，在保留历史原貌的基础上，这处俄式仓库群被改造成为了艺术馆、美术馆、茶文化博物馆、陶艺馆、爱克森影视创作基地等。

“老物件让我仿佛置身回到了那个时代，现在的照片又让我对南大营有了新的认识。”潍城区观众宋守新说。展区负责人王远不停地向参观者介绍，他希望通过展会让更多的人了解南大营的“蝶变”。

潍坊市文化体制改革与文化产业办公室副主任谭君认为，大型文化节庆活动在城市发展过程中扮演着日益重要的角色，它从文化的角度塑造城市形象、扩大城市知名度，折射城市文化环境，鉴赏水准和城市的魅力。这一点从本届展会的年度主题“讲述文化故事，感受传世之美”不难看出，本届展会力求用节会的形式讲述属于潍坊的文化故事，向外界展示一个“崭新的潍坊”。

在县市区的展区，高密市围绕我国首位

诺贝尔奖得主莫言展开，潍城区则通过20多张照片展现了潍城的腾飞，这些老照片既有老潍县的玉清宫、耍杂技的艺人等黑白老照片，也有现在的奥体中心、潍坊创意产业园等彩色照片。

24岁的于兴华带来了自己手绘的潍坊本土文化地图。地图融入了潍坊地标性建筑、特色美食、非遗特产、潍坊话，地图背面则囊括了潍坊新十景、潍坊名吃、潍坊特产、潍坊名人、潍坊重大节日和潍坊各个县市区名胜等。“想让更多的人知道潍坊不仅有风筝、年画等民俗艺术，还有潍坊文创带动下的艺术衍生品2.0时代。”于兴华说。

### 搭建平台推动传承发展

河南聂远征麦秆画、河南钧瓷、天津王新年内画、四川毕六福油纸伞、陕西汪氏皮

影、湖南永州女书……各地的艺术家、传承人带来了展现不同地域文化独特魅力的作品，他们远道而来的目的只有一个——传承。

“来这里没想卖多少东西，让更多的人了解我们当地的文化艺术就行了。”说这句话的是宁夏固原市民间文艺家协会主席李政。他参加这次展会是自掏腰包，带来了当地三位大师的剪纸、刺绣、雕刻作品，每一件都有清真寺、清真言等当地文化标识。

“民间艺术是中国传统文化的根和魂，在我们宁夏可以说是星罗棋布，南北开花。”在李政看来，民间文化丰富多彩，但却存在挖掘得少、当地政府重视得少等问题，开发和利用急需找到突破口。

“女书”作为一种文字濒临灭亡，然而，能阅读“女书”的人却寥寥无几，这一文化遗产更显得珍贵。“全世界只有8个传

承人，兴趣爱好者也不过二三百人。”湖南永州的女书传承人欧阳红艳告诉记者，她希望能通过本次展会，让更多的人来了解、保护这一文化，实现自己抢救女书的愿望。

“这些皮影太好玩了，这个孙悟空做得真是惟妙惟肖。”陕西汪氏皮影展位被众人围得水泄不通，负责人党爱红说，岳父汪天稳是国家级皮影传承人，此次已是“汪氏皮影”第九年来潍坊了，除了自己外，今年还有5个人在大厅表演皮影戏，让更多的人了解这一世界非遗项目。

“如今我们参加展会的频率，已从每年三四次翻番到七八次，参加展会也只是一方面。”李政认为，只有探索建立产品、展示、研究、销售、学校、企业、旅游“七位一体”的文化发展模式，这些民间传统艺术才能可持续发展。



4月17日，在滨海区欢乐海万人放飞场，五彩斑斓的各式风筝将沙滩、大海与天空装饰得绚丽多姿。

□ 记者 郭继伟 报道

## 创新，让风筝会亮点频闪

□ 本报记者 郭继伟

4月16日，第33届潍坊国际风筝会雨中在滨海区欢乐海开幕，吸引了美国、澳大利亚、新西兰等35个国家和地区的51支风筝代表队，以及国内32个省市自治区的66支风筝代表队参加。

对于风筝爱好者来说，雨过天晴的海边是最佳放飞场。4月17日，5架无人机组成的“无绳风筝”升空飞行，并释放出道道彩色烟带。其中一架由航拍机器人扮演的风筝采用视觉追踪功能，可以跟随地面上手持风筝线轴的放飞者上下前后移动。

“无绳风筝”利用航拍机器人自带的电源及旋翼提供飞行动力，摆脱了传统风

筝只能利用自然风才能起飞的局限性，并且航拍控制器可以控制彩烟喷射。据项目设计者迈赫机器人自动化股份有限公司副总经理赵永军介绍，这款无人机有前视障碍物感知系统，可以检测到0.7米-15米的障碍物，主动进行避障路径规划，电量不足及控制信号消失可自动返航，避免坠落。

风筝扎制老艺人孙继和告诉记者：“传统风筝阴天下雨时开不了空，手绘的颜料怕雨，支撑的竹条容易变形。现代风筝是很好的补充。”

科技含量高成为本届风筝会放飞的亮点。开幕式当天，尽管伴随淅淅沥沥的春雨，体型较大的“大黄鸭”、“鲸鱼”、

“斑马”还是升上了天空。“防水风筝很早就开始生产，防水的颜料、粘胶、布都可以用在传统风筝上，只要有风、角度合适，就很容易放起来。”潍坊天成飞鹰风筝有限公司董事长王永训说。这次王永训带来的“中国龙”风筝，放飞长度达1000多米，成为本届风筝会最长的风筝。

本届风筝会首次与海结合，上下互动搭配，4月16日到18日风筝会期间，滨海天上上演冲浪表演赛。开幕式当天记者见到来自海南三亚的阿洪和他的四位同伴时，他们刚刚冲浪归来在整理滑板。“以前有台风的时候我们照常冲浪，今天虽然下雨我们玩得还是嗨嗨。这里的海很适合这项运动，这几年我们年年来潍坊。”阿洪说。

## 潍坊专项整治“为官不为”问题

□ 记者 张蓓 报道

**本报潍坊讯** 近日，潍坊市委、市政府“两办”印发市纪委、市监察局、市委组织部《关于深入开展“为官不为”问题专项整治工作方案》，就深入开展“为官不为”问题专项整治工作作出安排部署。

这次专项整治按照全面从严治党要求，以巡视问题整改为契机，着重围绕部分党员干部存在的“为官不为”问题，开展“为官不为”的具体情形和界定标准，强化学习教育、通报曝光、追责惩处等措施，切实解决能力不足不能为、动力不足不想为、担当不足不敢为问题，促进各级干部忠诚履职、勇于担当、攻坚克难，奋力推进全市经济社会持续健康发展。

这次专项整治范围包括，潍坊市各级党的机关、人大机关、行政机关、政协机关、审判机关、检察机关、人民团体、事业单位、重点企业、高等院校的党员干部，重点是各级领导干部。

这次专项整治重点是，聚焦重点领域、重点项目和重点人员，着力整治以下10类突出问题：违反党的政治纪律和政治规矩，大局意识不强；对中央和省、市委决策部署不认真贯彻落实或落实不到位，存在变调、走样问题，甚至搞“上有政策、下有对策”；对市委、市政府确定的重大改革任务和重大项目推进事项，敷衍塞责、执行不力，贻误改革发展时机；对群众反映强烈的问题以及上级要求督查和整改的事项，或本本单位自查发现的突出问题，不认真对待、不及时解决、不彻底整改；在安全生产、环境保护、食品药品安全等工作中，监管责任落实不力，对职责范围内的事项不依法监管，甚至放任不管、失职渎职；在行政审批、信贷服务、中介服务工作中，办事效率低下，人为设置障碍，故意刁难管理和服务对象，以及在审批和服务中吃拿卡要；在防范处置群体及突发性事件中，不按要求落实防范措施，不及时处置苗头性问题，或对发生的事件应对不力、处置不当，致使事态恶化；在服务保障民生工作中，不按要求落实惠民富民政策，对群众合理诉求态度冷漠，甚至欺压群众；对关系群众切身利益和影响社会稳定的信访问题久拖不决；本位主义严重，工作中不愿付出、怕担责任，对确定由多个单位共同办理的事项，主办单位不主动牵头协调，协办单位不积极支持配合，搞互为前置，推诿扯皮，延误工作；工作纪律松弛，庸懒散浮，对职责范围内的任务消极应付，影响工作效能；不履行或不正确履行职责的其他问题。

## 潍坊拥有6家农业部定点批发市场

□ 记者 郑颖雪 报道

**本报潍坊讯** 潍坊市积极搭建农产品流通平台，目前已形成以寿光蔬菜批发市场、安丘姜蒜批发市场、昌乐西瓜批发市场、青州花卉批发市场、诸城龙海水产品批发市场、昌邑宏生蔬菜批发市场等6家农业部定点批发市场为核心，120多处农产品专业批发市场为支撑，1145处田间地头市场为基础的城乡农产品市场体系。



扫描二维码，在网页中打开并下载，轻松安装新锐大众客户端

□ 责任编辑 霍丽娜  
电话:(0531)85193299

## 潍坊医学院附属医院眼科中心新病区

4月18日开始试运行 4月28日正式启用



△潍坊医学院附属医院眼科中心的新病区楼



△眼科中心专家为患者做检查

潍坊医学院附属医院眼科中心早在上世纪80年代就享誉国内眼科界，是国务院授予的首批硕士研究生培养点，先后获得全国卫生系统先进集体、山东省卫生厅、山东省教育厅双重点学科，全省卫生系统质量品牌，山东省职工建功立业标兵岗，山东青年文明号，山东省护理服务示范病房等荣誉称号。

眼科中心现有医护人员106人，其中教授、副教授17人，医学博士后、博士13人，硕士30人。开放床位230余张，其中白内障、角膜病、青光眼、眼底病、斜视、医学验光配镜、眼外伤、眼肌病、眼整形等专业走在了国内外眼科前列，门诊、手术量逐年递增，年门诊人数达10万余人次，年手术量近万台。

为了缓解就诊压力，给广大患者提供更加优质的服务，潍坊医学院附属医院眼科中心新病区于2016年4月18日试运行，4月28日正式开业。

凡开业期间(4月18日至5月7日)，持此报者享受以下惠民活动：

1.权威专家坐诊，免专家挂号费，免费为所有就诊病人进行测视力、量眼压、电脑验光、裂隙灯检查、眼底检查。

2.开展白内障复明公益项目。活动期间，经筛查符合条件的前50名白内障病人(职工或居民医保参保者)个人仅需交纳1000元就可进行单眼白内障复明手术(安装进口

折叠人工晶体，一般只需住院一天)。

3.专业医学验光配镜优惠活动。

每天前50名免费专业医学验光一次，配眼镜费用(指定专柜，包括镜框、镜片)全部五折优惠。

以上惠民活动最终解释权归潍坊医学院附属医院眼科中心。

地址：潍坊市奎文区胜利东街4952号(胜利街虞河路口西200米路南/潍坊医学院老校区北门西侧/奎文区政府对面)

途经公交线路：乘坐13、17、18、20、25、50、52、59、66、68、77、82、D1、90、环16路、观光巴士1路到浦发银行站/胜利街虞河路口站/奎文区政府站下车。

咨询电话：0536-3081361 3081365 3081100 3089692

更多眼病健康保健知识请关注微信号“wyfykzx”

